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Педагогіку та філософію щастя пропагував Г. Сковорода, 
зазначаючи, що людина впродовж життя має бути щасливою, а 

для цього слід знайти «сродну працю», тобто працю, що відпові-
дає інтересам, здібностям і є метою всього життя. Щастя – це вну-
трішній спокій людини, і тільки здорова душа є основою щасли-
вого буття людини. 

Категорія «щастя» у філософії є досить складною, однак, 
погоджуючись із сучасним науковцем Г. Васяновичем, її можна ви-
значити як стан людини, для якого характерні переживання вну-

трішнього вдоволення власним буттям, повноти і осмисленості 
свого життя, відповідності досягнутого життєво значущим цілям і 
мріям [3]. 

Руут Веєнховен, один із відомих сучасних дослідників ща-
стя, зазначає, що рівень щастя, який люди демонструють парале-
льно з рівнем здоров’я та благополуччя, є одним із найважливіших 

показників того, наскільки конкретне суспільство, оточення при-

датне та комфортне для життя людей. 
М. Аргайл розуміє категорію щастя як стан переживання за-

доволеності життям в цілому, загальну рефлексійну оцінку люди-
ною свого минулого, теперішнього, а також частота та інтенсив-
ність позитивних емоцій [1]. 

Щастя це стан, до якого кожний має готуватися, зрощувати 

його і зберігати у собі. Люди, які навчилися контролювати свої 
хвилювання, зможуть самі впливати на якість свого життя. Тільки 
так кожний з нас може наблизитися до того, щоби бути щасливим 

[2]. 
Відчуття щастя потрібно формувати і тому основним методом 

формування щасливої особистості є позитивна психологія, яка ба-
зується на оптимістичному сприйнятті світу. О. Сичов, досліджу-

ючи поняття «оптимізм», зазначав, що кожній людині потрібно фо-
рмувати навички позитивного мислення, тобто вчитися правильно 
реагувати, думати в момент поразки. Коли людина потерпає від 
невдач, слід застосовувати силу «протинегативного мислення». 
Здатність змінювати деструктивні думки, коли людина стикається 
зі складними життєвими ситуаціями, є мистецтвом оптимізму [6]. 

М. Селігман наголошує на необхідності не залишати все як 
є, а змінювати своє песимістичне сприйняття світу на оптимісти-
чне: адже людина здатна впливати на своє мислення, і через 
нього – на емоційну сферу та поведінку [5]. 

Саме позитивні емоції дають можливість усвідомити перспе-
ктивні позитивні виходи з будь-якого складного становища, допо-
магають швидше знаходити ресурси для вирішення проблем і 
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позбавлятись від негативних переживань, позитивні емоції можуть 
асоціюватися з оптимальним рівнем психічного здоров’я людини і 
суб’єктивного благополуччя . 

Норма людського життя – бути щасливим, про це зазна-
чається у різних джерелах, зокрема, і в Біблії. У разі відсутності 
задоволеності, радості від життя втрачається його сенс. Зараз в 
інформаційному просторі існує багато рекомендацій щодо привне-

сення категорії щастя у власне життя та світогляд, однак важливо, 
щоб кожна особистість для себе вирішила та відповіла на запи-
тання: «Що таке щастя і як цього досягти?». При цьому, не слід 

сприймати категорію «щастя» як найвищу мету, надмету ре-
абілітаційного процесу, оскільки наповнюваність поняття «щастя» 
має постійно змінюватися, що забезпечує рух особистості вперед 

та постійне підвищення якості її життя [4]. 
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Життя та здоров’я дитини, згідно з Конституцією України, є 
найвищими соціальними цінностями. Держава і школа повинні за-
безпечити реалізацію цих цінностей, виховуючи здорове, активне, 
творче покоління як майбутні продуктивні сили країни, які мають 

добре розвинутий інтелектуальний і духовний потенціал [6]. 
Питання збереження та зміцнення здоров’я є актуальними, 

оскільки результати наукових досліджень засвідчують стійку нега-

тивну динаміку стану здоров’я школярів. Підтвердженням цього 
може бути достатньо висока кількість дітей з дисгармонійним ро-
звитком, фізіологічною незрілістю, дефіцитом маси й низьким 


